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Ordináré eljárás.
Mióta a mungóké „az ország és a 

hatalom,“ azóta elszoktunk már attól, 
hogy a közélet bármelyik mozzanatában 
tisztességes és nobilis eljárást várjunk 
az ellentáborból. Hiszen, akik a köz­
hatalmat Nikolits-féle bakonyi tempókkal 
és Lukács-féle panamapénzekkel ragad­
ták magukhoz, azoktól ethikai érzéke! 
várni valóban nevetséges naivság volna.

Ám az erkölcsi sülyedésben is van 
fokozat. S konstatáljuk, hogy a zombori 
mungók a közéleti turpisságban el­
jutottak már a legalacsonyabb ordináré- 
ságig. Mert szemhunyoritás nélkül ké­
pesek saját magukat is, cinikus szemér­
metlenséggel, nyíltan meghazudtolni, 
csakhogy az ellenzék egyik legkiválóbb 
vezérét, Zombor város törvényhatósági 
bizottságának illusztris tagját, Baloghy 
Ernőt, törvényes polgári jogaitól meg­
foszthassák és a város zöld asztalától__
ha ideig óráig is — eltávolithassák; 
miután nekik fölöttébb kényelmetlen, 
hogy sáfárkodásukat Baloghy Ernő gya­
korlott szeme közvetlen közelből és 
állandóan ellenőrizze.

Baloghy Ernő ügyéről lévén szó, 
egy őszinte vallomást kell előre bocsá­
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tanunk. S ez az, hogy ezeket a sorokat 
az ő hozzájárulása nélkül, sőt, mond­
hatni, kifejezett akarata ellenére Írjuk. 
Baloghy Ernő ur ugyanis cyyszersmin- 
denkorra kikötötte, hogy az ő személyes 
ügyeivel a lapban egyáltalán ne fog­
lalkozzunk, Ennek a kikötésnek tiszte­
leti eméltó indoka az, hogy ő, mint a 
laptulajdonos „Bácsmegyei Független­
ségi Párt" ügyvezető elnöke, benső 
nekszusban áll a lappal és e viszonynál 
fogva az ő disztingvált, finom erkölcsi 
felfogása perhorreszkálja azt, hogy lapunk 
az ő személyes dolgait szóvá tegye. Mi 
ezt a nobilis felfogást és nemes sze­
rénységet állandóan respektáljuk is. 
Most azonban mégis kivételt kell ten­
nünk, mert ez a kérdés, amit tárgyalni aka­
runk, nem csupán Baloghy ur személyes 
dolga s nem is pártügy, hanem köz- 
kerdes; amelyet közérdekből a nyilvá­
nosság elé kell hozni, inkább elviseljük 
tehát Baloghy ur esetleges szemre­
hányásait; de teljesítjük hivatásszerű 
föladatunkat; dacára annak, hogy a 
kritikánk bonckése alá vett jogsértést 
Baloghy ur ellen követték el.

Az érdekes és jellemző eset 
következő:

A jövő évre érvényes virilis név­
jegyzékből Baloghy Ernőt — kihagyták. 
Az éideklődők a furcsa feledékenység 
oka után tudakozódván, azt a meglepő 
választ kapták, hogy Baloghy adója nem 
üti meg a kellő mértéket. Tudtuk, hogy 
ez nem igaz. A puhatolás során kisült 
aztán, hogy a névjegyzék összeállításá­
nál nem vették figyelembe azt az adót, 
melyet a Zombori Takarékpénztár, ahol 
Baloghy jogtanácsosi állást tölt be, ezen 
állás után Baloghy helyett beszolgáltat 
az adópénztárba ; s amelyet a múlt évben 
hozzászólni Holtak a Baloghy adójához.

A tévedés rövid utón helyreigazít­
ható nem lévén, a kérdés, reklamáció 
folytán, az igazoló választmány döntése 
alá került. Az igazoló választmány azon­
ban — nagy és méltó meglepetésünkre 
— elutasította a felszólamlást azzal az 
indokolással, hogy a takarékpénztárnál 
viselt állás után járó adó nem számít­
ható be. Hasztalan volt a figyelmeztetés, 
hogy ugyanezt az adót tavaly maga az 
igazoló választmány is beszámította ; sőt 
hasztalan volt a precedens esetre való 
hivatkozás is.

Két évvel ezelőtt ugyanis Heindl- 
hofer József, a zombori takarékpénztár
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Kultur törekvések.
Az „Ifjúsági Dalkör" színi előadásai a 

társadalmat felrázták közönyéből. Magán és 
társas összejöveteleken nem esett másról a szó, 
mint arról, hogy mikép lehetne Zomborban 
állandó színházat építeni. A város minden in­
telligens lakója erről beszélt — s csak ember 
kellett, aki jó és kivihető eszmét pattantson ki — 
a társadalom készen volt, hogy azt megvaló­
sulásra segítse. És ez nem is késett soká.

A városnak nem volt pénze színház épí­
tésre, ezzel mindenki tisztában volt, tehát a 
társadalom segélyére kellett appelálni. S hála 
az isteni gondviselésnek, akadtak az időben 
férfiak, akik felismerve a kedvező helyzetet, 
megragadták az evezőket és az állandó kő- 
szinház eszméjét a megtestesítés révébe be­
segítették. Akkor még voltak férfiak, voltak 
hazafiak, akik fel tudtak emelkedni a köznapias, 
r'deg, kalmár'szellemű gondolkozás fölé, akiket 
nem sarkalt a rut egoismus, s ha már a sors jó 
anyagi helyzetbe juttatta őket s megkímélte az 
élet nehéz gondjaitól, vagyonnal rendelkeztek : 
azzal siettek a szellemi előharcosok eszméinek 
segítségére. Hát bizony valljuk be, az időben sem 
erőltette meg magát az úgynevezett vagyonos 
osztály; nem akadt senki, aki a nemzeti eszme és I

a hazafiasság oltárára vagyont érő áldozatot ho­
zott volna, de mégis el kell ismernünk, hogy 
előkelőink a „noblesse oblige" elvének hódoltak.

Pedig hát ott lebeghettek szemeik előtt 
Falcione Gyula és Kocik Pál, a nagylelkű ember­
barátok alapításai, kik ezekkel örökké mara­
dandó érdemeket szereztek; nevüket és emlé­
küket a hálás utókor sokkal inkább tartja 
tiszteletben, mint azokét, akik szép vagyonukat 
minden maradandó nyom nélkül elherdálják. 
Ki emlékezik meg azokról, akik valamikor 
százas bankót ragasztottak a Hercengberger 
Sándor homlokára; ki tudja annak a nevét, 
aki egy hétig mulatott és talicskán muzsikaszó 
mellett tolatta magát haza? Avagy ki emlegeti 
azt, aki oly fukaron élt, hogy sohsem mert 
jóllakni nagy vagyona mellett; avagy azt, aki 
pompát fejtett ki, palotát épített, nagy estélye­
ket rendezett lakásán, magát körülvétette a 
hízelgők léha hadától, ünnepeltette magát, tet- 
szelgett magának, hogy ő közszeretetnek örvend, 
szóval személyes kultuszt űzött, a közjóra 
azonban nem áldozott, — halálával az emlé­
kezés fonala is megszakadt ö róla. Az ilyen 
tucat nagyság és tucat előkelőség emléke, 
mint a ködpára eloszlik, — legföljebb azt 
mondják halála napján: no ez is másképpen 
élhetett volna; no ez is csak magának élt, 
pedig vagyona után tehetett volna valamit a 
közjónak! Hej, pedig de sok zombori után 
mondták már ezt, akiktől méltán várt a köz­
hiedelem csekély áldozatot a közjó oltárára.

Mikor a színház építésének kérdése napi 
renden volt, az időben három úri ember min­

dennapi sétája tűnt fel a figyelmüket mindenre 
kiterjesztők előtt. Nem is azért, mert sétáltak. 
Hisz mindig volak itt urak, akik félvén a hir­
telen elmúlástól naphosszat nagyokat sétáltak. 
Mily iróniája a sorsnak, ezek nagyobbrészt ép 
abban a betegségben pusztultak el a mely 
ellen a nagy sétábat, mint arkánumot — hasz­
nálták. Petrovics képezdei tanár, aki nem is 
érezte magát jól, ha kora reggel és késő este 
a park összes harmatos rózsáit meg nem sza­
golta; Blumenthál mérnök nem elégedett meg 
a földmérés és vadászat fáradalmával, naponta 
meg kellett neki látogatni a Sikarát; Bodnár 
főgimnáziumi igazgató már nem is az ugaro­
kat, hanem a kupuszinai friss szántásokat járta 
naphosszal, mig Kosztics Lázár, a jeles költő, 
nem elégedett meg, hogy kirohant naponta a 
kálváriára és tizenhétszer fel- és leszaladt a 
harmincegy lépcsőn, hanem onnan naponta 
megindult és rohant ki Nemesmiliticsre meg­
nézni, hogy mennyi földet hordtak el egy nap 
alatt a Telecska dombból és onnan rohant 
vissza haza, hogy fürdőt vegyen, ledörzsőltesse 
magát és nyolc fogásos ozsonnáját elkölthesse.

Voltak aztán „csedes sétálók", akik min­
dennap a rendes Útjukat hajszál pontosságú 
időtartással megtették — volt az idő akár szép, 
akár esős, csúnya, az ki nem hozta őket a 
szokásukból.

Sándor Béla, a bürokrata főispán és 
országos hírű közigazgatási kapacitás a korzón 
sétált délelőtt, akihez Danczer Kornél tipikus 
pénzügyigazgató szegődött pont tizenegy órakor, 
nemsokára megérkezett Csihás Benő a polgár-
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akkori aligazgatója, csak úgy került 
bele a virilisták lajstromába, hogy a 
takarékpénztári illetménye után járó 
adóját is beszámították. Akkor ez ellen 
felszólamlás történt és az igazoló vá 
{asztmán y végzésiley kimondta. hogy a 
kérdistsadd igenis beszámítandó. Föleb- 
bezés folytán másodfokban hasonló ha­
tározatni hozott a bíráló választanány is 
Sőt a legfőbb fórumhoz, a közigazgatási 
bírósághoz is fölkerülvén az ügy, a 
közigazgatási bíróság szintén m/i/ dán­
iait, hogy a takarékpénztári illetmény 
után fizetett adó Heindlhofer javára 
beszámítandó. Iyy aztán Heindlhofer 
>nry is maradt virilistának.

Mindez az érvelés nem ért semmit. 
Az igazoló választmány, szótöbbséggel, 
agy döntött, hogy a saját/ régebbi hatá­
rozata es tavalyt eljárása, valamint a 
/elsőbb fórumok döntésé dacára Baloghy 
Ernő javára nem számítja be a takarék­
pénztári illetménye után járó átlót és 
Baloghyt nem veszi föl a virilisták név­
jegyzékébe.

Hát ez már több a „ha akarom 
vemhes, ha akarom [nem vemhes“-féle 
léhaságnál. Ez már a pártbiráskodásnak 
olyan durva bizonyítéka, amelynek gya 
lázatos cinizmusától meg kell undorodnia 
minden tisztességes embernek.

Hiszen nyílt titok, hogy Magyar 
otszágon különösen a mostani kor 
rupt rendszer alatt — szemérmetlenül 
űzi céda orgiáit a pártbiráskodás. De 
eddig legalább a látszatra mégis adtak 
valamit. Eddig úgy tettették magukat, 
hogy amikor juriszdikciót gyakorolnak, 
akkor bírói székben ülnek és a meg­
győződésük szerint döntenek. Hogy az 
indokolásban, a politikai érdekeltségük 
palástolására, összebeszéltek tücsköt-bo-

mester vagy Dobák Béla, a hírlapokban lenyilt- 
teiezett kir. ügyész, akik komoly, rideg atccal 
lassú, kimért lépésekkel sétálva és minden hat 
lépésnél 5—10 percet álldogálva azt az impresz- 
sziót tették a járó-kelőknél, hogy ezek most a 
város és vármegye sorsán tanácskoznak, — pe­
dig nem nagy pauzákban hangos kacagásuk azt 
árulta el, hogy Sándor Béla pikáns, megyeszerte 
szálló igévé váló anekdotáin mulatnak.

Este, pont hat órakor, a korzón verődött 
össze a „triumvirátus" — akik igazán, még a 
vasúti parkig sétáltak, komoly ügyekkel foglal­
koztak. Három, galambősz fejű ember; nyugodt 
méltósággal, felöltő a karjukon, bot a kezükben 
ugyanazon helyzetben indultak és pontos időre 
érkeztek vissza a városba sétájukról, már kül­
sőleg e,árulták, hogy nem mindennapi plety­
kákkal, léhasággal, hanem a közügyekkel fog­
lalkoznak. A napi dolgokat vagy a Galle pati­
kában, vagy Falcione Gusztáv boltjában az úgy­
nevezett „Spekkamrában" tárgyalták. A Galle 
patika elé kirakták estefelé a karos nádszékeket 
ott telepedtek le dr. Spitzer Mór, dr. Sztojkovits 
Péter, az öreg Gotlieb Márton, Geringer Adolf, 
Tárczay Mór, báró Podmanicky Ármin, Raisz Sán­
dor és mások; — mig a Falcione üzletben a 
vármegyei tisztviselők fél tizenkét órakor már 
megkezdték a tereferét, melyet nem egyszer 
pompás hideg gáblival, jó és finom borokkal 
és még pompásabb illatú szivarokkal fejeztek 
be. A városházi ügyeket itt döntötték el — s 
arnint alakult ki a közvélemény, azt a köz­
gyűlési teremben is végrehajtották.

(Folytatása következik.)

garat — hagyján. De azt nem tették, 
hogy ugyanazon tényállás mellett a saját 
pártjukbelinek fehérei, az ellenzékinek 
pedig felniéi szolgáltassanak és önma­
gukat nyíltan és nyersen dezavuálják.

A zombori igazoló választmány, irrte, 
mindezt fesztelenül megtette és kihívó 
cédasággal oda kiáltotta a világnak: 
„Amit tegnap mondtam, azt ma rissza- 
szivom: mert ley nap mangó ról volt, 
ma pétiig ellenzéki férfiúról van szó,“ 

Érdemes a nyilvánosság elé állítani 
ennek az ordináré eljárásnak a tetteseit. 
Kiírjuk tehát, hogy az igazoló választ­
mány ülésén a jelen volt 7 tag közül 
maga az elnök, Koczkár Zsigmond, to­
vábbá az előadó, Gyurisits főjegyző és 
dr. Mayer Nándor Baloghy fölvétele mel 
lett foglaltak állást ; ellenben Konyovits 
Dávid, Czeizel Lajos, Nikolits György és 
Tárcay István a fölvétel ellen szavaztak.

Nikolits Györgynek, a mungó er­
kölcsök inkarnációjának és Tárczay Ist­
vánnak, a zombori mungógárda bölcs 
Salamonjának a jogérzéké (!) nem bírta 
el azt a gondolatot, hogy Baloghy Ernő 
a varos zöld asztalánál üljön. Konyovits 
és Czeizel nem takaróznak a jogérzé­
kükkel, hanem azzal indokolják az állás- 
foglalásukat, hogy ,, párt megtilt a pótlás1’ 
volt Baloghy Ernő kiszorítása.

„Pártmegállapodás !“ A hűségűkre 
és polgári becsületükre bízott jogzzol- 
yáltatásban! . . Nem ; ez már több az 
erköicsi szinvakságnál; ez már konok 
elvetemedeltség. Ezek az emberek iga­
zán megérdemelnék, hogy a piac köze­
pén deresre húzzák őket és jó huszon­
ötöt hegedüljenek rajtuk.

Sajnos, nincs hatalmunkban az 
lyen igazságszolgáltatás. De az obstinár 

választásoknál majd jusson eszébe a 
választó közönségnek, hogy ezt a fék 
telenül garázdálkodó bandát, ezeket a 
közéleti Rinaldókat ideje lesz már ki- 
ebrudalni a városházából.

hírek.
Városszabályozás. A városszabályozási

bizottság október hó 9-én tartott ülésében vette 
tárgyalás alá a város belterületének szabályo 
zásáról és megnagyobbitásáról készített terveket. 
A nagy gonddal és körültekintéssel készített 
terv a szükségnek megfelelően megváltoztatja 
a város képét, amennyiben a girbe-görbe 
utcákat a lehetőség szerint kiegyenesíti, uj 
utcákat nyit s a közlekedést könnyebbé teszi. 
A bizottság el is fogadta a célszerű javaslatot; 
csak az a kérdés, hogy a városnak mikor lesz 
pénze ezeknek a terveknek a megvalósítására? 
A városi adminisztráció botrányos slendriánságát
bizonyítja, hogy — dacára annak — a kérdéses 
terveket Körmendy Imre vállalkozó mérnök már 
a mull évi julius 22-én beterjesztette s egyúttal 
kérte munkadijának kifizetését és kauciójának 
visszaszolgáltatását, a tanácsa azóta a füle botját 
se mozdította ; elintézetlenül hevertette a munká­
latot hosszú 14 hónapon át, mig végre Kör­
mendy Imre elvesztette a türelmét s munka­
dijának és kauciójának kiszolgáltatása iránt 
pert indított. A tanács hanyagsága miatt tehát 
egy csomó perköltség is szakad a város nya­
kába ; ha tudniillik a közgyűlés ezt a kártételt 
is elengedi Hauke urnák.

üj ügyvéd. Dr. Parcsetich Árpád, a 
zombori kincstári ügyészség volt fogalmazója, 
október hó 6-án Budapesten letette az ügyvédi 
vizsgát. Irodáját a napokban nyitja meg.

Változás a vizlecsapoló társulat tiszti­
karában. Mint értesülünk, Körmendy Imre, a 
zomborvidéki vizlecsapoló társulat mérnöke és 
pénztárnoka lemondott erről az állásáról és a 
Ferencz csatorna társulat mérnöki karában nyert 
alkalmazást.

Tanítói jubileum. A zombori róm. kath. 
tanítótestület e hó 18-án, szombaton délelőtt 
10 órakor iskolai ünnepély keretén belül 
Temunovich József és Czinkler Gyula 40 éves 
tanítói működését ünnepli. Ez ünnepélyre meg­
hívja a testület az iskolai hatóságokat, a hely­
beli összes népoktatási intézetek tanítótestületeit, 
a jobiláló tanítók volt növendékeit s a tanügy- 
barátokat.

Eljegyzés. Pető Flóris okleveles gazdász, 
uradalmi intéző Sissón (Nyitra megye), eljegyezte 
Szlávy Péter nyug. cs. és kir. déli vasúti titkár- 
leányát, Arankát. Az eljegyzés tegnap, szombaton 
szűkebb családi körben történt.

Iparkamarai titkárválasztás. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara az üresedésben 
lévő vezető titkári állásra, 7000 korona fize­
téssel, dr. Tonelli Sándort, az Országos Ipar­
egyesület kitűnő másodtitkárát választotta meg, 
egyidejűleg pedig —• méltányolni kívánván a 
kamara eddigi másodtitkárának, Szabó Gyulá­
nak kiváló érdemeit — Szabó Gyulát titkárrá 
léptette elő s fizetését is fölemelte és hatás 
körét szabályozta.

Nem lesznek ellenőrzési szemlék. Már
régebben jelentettük, hogy az idén úgy a közös 
hadseregbeli, mint a honvédségi legénység 
ellenőrzési szemléi elmaradnak. Most ezt a 
rendelkezést hivatalos hirdetményben is közlik 
az érdekeltekkel.

Pályázat városi számvevőségre. A
városnál lemondás folytán megüresedett köny­
velői — újabb törvényes elnevezés szerint 
számvevői állásra pályázatot hirdet a tanács.
Az állással 2600 korona fizetés és 800 korona 
lakbér jár. A kérvények a város főispánjához 
október hó 15-ig nyújtandók be.

Muzeiim. A vármegyei történelmi társulat 
múzeumának régiségtára ma, október hó 12-én, 
vasárnap délután 2—4 óráig nyitva lesz és 
djjtalanul megtekinthető.

Szent Teréz ünnepén folyó hó 15-én, 
szerdán a karmelita templomban az isteni 
tisztelet sorrendje a következő : Reggel 6 órakor 
és 8 órakor énekes mise, fél 10 órakor pedig 
bunyevác szent beszéd, utána ünnepélyes 
nagymise. Délután 5 órakor magyar szent be­
széd, ünnepélyes litánia. Teljes búcsú az ünne­
pen, vagy nyolcadának bármely napján.

Talált pisztoly. A rendőrséghez egy 
flóbertpisztoly került, mint talált tárgy. Tulaj­
donosa jelentkezzék a főkapitánynál.

Versenytárgyalás a honvédségnél élelmi 
cikkek szállítására. A Zomborban állomásozó 
honvéd zászlóaljhoz tartozó nős tisztek, altisztek 
és a tiszti étkezde részére szükséges élelmi 
cikkek szállifására versenytárgyalást tart a 
zászlóalj közétkezési bizottsága. Az ajánlatok 
október hó 29-ig nyújtandók be. A szállítási 
föltételek a honvédlaktanyában a közétkezési 
bizottságnál megtekinthetők.

Zombori Mathuzsálem, aki zsákot hord.
Itt minálunk, a kövér földü Bácskában akad 
még a mathuzsálemkoruak közül is legény a 
gáton. Ilyen vén legény a zombori Kanyurits 
Kuzman. A váios egyik adótisztje a minap holmi 
adóösszeirás ügyében járta a határt. Hivatalos 
körútja közben bevetődött az egyik zsarkováci 
szállásra, Kanyurits Kuzman tanyájára. A gazda 
eppen azzal foglalatoskodott az udvaron, hogy 
csöves kukoricával telt zsákokat emelt le a 
megrakott kocsiról és hordott fel a vállán a 
padlásra. Az adótiszt tudta róla, hogy öreg 
nem mai legény a vén Kuzman és azért cso­
dá kozott is rajta, hogy öreg ember létére oly 
könnyen emelgeti a zsákokat. Szóba elegyedett 
vele és megkérdezte hány éves. Majd hányát 
esett, amikor az öreg a legnagyobb flegmával 
kijelentette, hogy bár nem tudja hirtelenében 
megmondani, de a revolució (szabadságharc) 
mejen nősült a legöregebb fia. Az adótiszt 
nem lett volna a számok embere, ha azonnal
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ki nem ókumulálta volna, hogy akkor az öreg 
legalább is 102 éves. Beszélgetés közben a 
robusztus aggastyán elmondta, hogy gyermek­
kora óta sohase volt beteg. Most is a legjobb 
egészségnek örvend és bárminő nehéz munkát 
a legnagyobb könnyűséggel végez Szinte 
fitymáló hangon emlékezett meg öreg emberek 
szokása szerint a mai fiatalságról, elsősorban 
unokáiról, akik minden nehéz munkát megérez 
nek, s akinek minden megárt. Kanyurits Kuzrnán 
különben valódi típusa a régi, becsületes szerb 
parasztnak, akiben a szláv fajnak minden 
előnyös tulajdonsága feltalálható.

Bácsmegyei „istenküldötteEgy világot
bejárt, szinte megnyerő külsejű, szerencsétlen 
elmezavart lakója van Bácskának, Vidákovics 
Ferenc. Kiszolgált katona, foglalkozására nézve 
urasági inas volt, aki széliében hosszában 
járja most be Magyarországot és jósolgatja a 
világ végét. Ahol feltűnik a rendőrségnek, 
onnan rendesen hazatoloncolják, mindhiába. 
Vidákovics Ferenc ismét csak elhagyja szülő­
földjét s megy idegenbe. Vidákovics 35 éves, 
szőke szakállas, magas ember, akin az elme­
baj 1907-ben vett erőt. A napokban Székes- 
fehérvár piacán állta körül nagy embertömeg 
s hallgatta érdeklődéssel jövendölését a világ 
végéről, kifakadásait az ember gonoszsága 
miatt és tanácsait a rendes életről. Beszédjében 
azonban nem soká gyönyörködhettek, mert süli 
rendőr és bevitte a szerencsétlent.

— Szívesen megyek, mondotta, volt már 
nekem ilyenben sokszor részem. Tömlöcbe is 
hurcoltak, de hát az apostolokkal is megtörtént 
ez, azokat sem fogadták mindenütt szívesen.

A rendőrségen azután elmondta történetét, 
viszont a rendőrség értesítette, hogy hazatolon- 
coltatja. Ezen sem ütközött meg. Kijelentene 
azonban, hogy újra elindul hazulról, mert neki 
kötelessége Isten Igéjét hirdetni. A szegény, csen­
des őrült a világ végét 1913-ra jövendölte meg.

Tanitógyülés. A bácsi espereskerület 
rkath. egyházi és világi tanítói folyó hó 8-án 
szerdán tartották meg Vajszkán tanácskozmá- 
nyukat. Fuchs József kerületi esperes elnöki 
megnyitójában kegyeletes szavakkal emlékezik 
meg a nagy tanférfiunak és a tanítók bőkezű 
mecénásának dr. Mayer Béla püspöknek halá­
láról. Indítványozza, hogy emléke jegyzőköny­
vileg örökittessék meg. Egyhangúlag elfogadta­
tó. A Dumencsis Lőrinc vajszkai tanító által 
kidolgozott tétel összbirálatát adja elő Pennavin 
Alajos bácsi tanító. Az egyes községek tan­
testületei egy-két csekélyebb hibát leszámítva 
kiemelik, hogy szerző nagy ügybuzgósággal és 
ritka szakértelemmel dolgozta ki a tételt, amely­
nek cime: Az olvasás tanításának módszere. 
Ezután három gyakorlati tanítás következett 
Heisz Vendel bácsujlaki tanító a beszéd és 
értelemgyakorlatból, Horn János palonai tanító 
a számtanból és Berkes Ferenc bácsujfalui 
tanító a földrajzból tartott mintaelőadást. A két 
legjobb előadót Hornt és Berkest megjutal­
mazták a Fuchs esperes és Vigyázó Vendel 
plébános által kitűzött egy-egy tiz koronás 
arannyal. A sikerült gyűlést közös ebéd követte.

Nyomozó rendőrkutya. Paraszkin Seuije 
kákovai lakónő házában a napokban éjjel 11 
óra tájban bekormozott alakok betörtek és az 
asszonyt megkötözték, ütötték, verték, majd, 
hogy pénzének kiadására kényszerítsék, kezét 
kezdték fűrészelni, mig eszméletét elvesztette. 
Miután a szekrényt feltörték, 40 korona kéz­
pénzt és 400 koionáról szóló váltót magukhoz 
vették, eltávoztak. Reggel kihívták a Zombor- 
ban is működő Délmagyarországi Őrző és Biz­
tonsági vállalat embereit, kik a helyszínen a 
magukkal hozott kutyát elindították a tettes 
kinyomozására. A kutya egy ház udvarára 
vezette embereit, hol a szalma kazal alól egy 
véres inget húzott ki, mi Tirka Jón tulajdona 
volt, ki mint pálinkafőző dolgozott az asszonynál. 
Tirka Jont és társait ennek alapján letartóztatták.

Családi dráma. A szomszéd Bajáról ír­
ják : Szűcs Ambrus 33 éves iroda szolga a 
Folyamszabályozási társaság szolgalakásában la­
kik s különváltan él feleségétől Mandity Maliidtól, 
aki az anyjánál lakik a Lőkertsoron. Az asz- 
szony azonban gyakran megszokta látogatni 
férjét s nem egyszer vitt neki ebédet a Szé- 
chenyi-utcába. A napokban is elment az urához, 
aki épp mosakodott félig felöltözötten. Az asz 
szony egy ideig békésen mesélgetett az urának,

egyszerre azonban hirtelen mozdulattal revol­
vert kapott elő köténye alól s rálőtt zavartalanul 
mosdó férjére. A lövés közvetlenül Szűcs füle 
mellett suhant el s a falba fúródott Szűcs 
rémülten kapta föl a fejét, de abban a pillanat­
ban felesége két lépés távolságról újból rálőtt, 
de szerencsére ez a golyó sem talált. Szűcs 
erre az alacsony ablakhoz rohant félmeztelenül, 
szappanosán kiugrott az utcára. A merénylő 
asszony még az ablakon át is egy lövést kül­
dött utána, a szerencsés vétlen azonban ettől 
is megmentette a segítségért kiabáló Szűcsöt, 
mert a golyó az ablak deszkába fúródott. A 
merénylő asszony szó nélkül engedelmeskedett 
a csendőröknek, de nyoma sem látszott rajta 
semmiféle emóciónak akkor sem, amikor a 
rendőrségen összetalálkozott a férjével. Szűcs 
Ambrus nem is sejti a merénylet okát, mert 
eddig nem igen fordult elő közöttük hangosabb 
szóváltás. Felesége sápadt, vékony, beteges 
kinézésű asszony, aki egész nyugodtan vallott 
a rendőrségen.

Nagyon beteges, ideges vagyok — 
mondta — s azért akartam lelőni a férjemet, 
mert állandóan féltem tőle s attól rettegtem, 
hogy egyszer ő lő engem agyon.

Valószínű, hogy az asszony túlfeszített 
idegesség! állapotban követte el a merényletet. 
Szándékos eml „lölésiKisérlet címén indult meg 
ebene a bűnvádi eljárás.

Közgyűlést tart a Voltaire Egyesület e 
hó 12-én vasárnap este fél 9 órakor az Eliie 
kávéházban. — Pataj elnök.

Szarvasmarhadijazás Szilágyin. A Bács-
bodrog vármegyei gazdasági egyesület szep­
tember 28-án Szilágyin a fiókját képező községi 
gazdakör és a községi elöljáróság támogatásá­
val piros-tarka szarvasmarhadijazást rendezett. 
Be volt mutatva 33 tehén, 21 üsző és 5 bika- 
borju. Ki lett osztva 410 korona ál la m d i j és 
35 korona községi dij. A díjazás eredménye : 
Csoportos kiállításért 1. Hesz Péter Szilágyi 
100 korona és arany oklevél. 2. Vince József 
Ssilágyi 40 korona. 3. Ifj. Varga Pál Szilágyi 
30 korona. 4. Id. Varga Pál Szilágyi 10 korona. 
Üszők után : 1. dij Edl Antal Szond 50 korona 
és arany oklevél. III. dij Schaffner Bálint Szi­
lágyi 20 korona. IV. a) dij Mendei János Szi­
lágyi 10 korona. IV. b) dij Kővári Péter Szi­
lágyi 10 korona. IV. c) dij Varga János Szilágyi
10 korona. IV. d) dij Király Ferenc Szilágyi 
10 korona. Tehenek után: I. dij. Fradi Antal 
Apatin 30 korona. II. a) dij Sauer Márton Apatin 
20 korona. II. b) dij Keller József Apattn 20 
korona. III. a) dij Haasz Miklós Apatin 10 ko­
rona. III. b. Mundweil Vendel Apatin 10 korona. 
III. c) dij Sétáló György Szilágyi 10 korona. 
III. d) dij Lipokalits Miklós Szilágyi 10 korona. 
III. e) dij Kühn Ferenc Szilágyi 10 korona. 
Tenyész-bikák után: Ssilágyi községe bronz­
oklevelet. Kovács Mihály 20 korona községi 
dijat és Lipokatits Miklós 15 korona községi 
dijat kapott. Az apatiniak és szondiak állal be­
mutatott importanyag és Hesz Péter gazdaköri 
jegyző, kisgazda 7 darabból álló csoportja a 
biráló-bizottság tetszésével találkozott, mig a 
Szilágyi degenerálódott anyag nem felelt meg 
a várakozásnak.

w Eeglepö ^
erőteljes jóiztf
nyernek gyenge levesek, mártá­
sok, főzelékek stb., ha azokat a

MAGGI húsleveskockából
készült húslevessel megjobbitjuk.
A MAGGI-féle kocka természetes 
húslevest képez szilárd alakban, 
mely már a szükséges sót, 
fűszereket és a legfinomabb 
zöldségkivonatokat tartalmazza.

Csupán forró vízzel leöntve, 
azonnal kitűnő húslevest ad. 
mely a házilag készült levessel 
teljesen egyenrangú.

leves részére: 5 f.«

é

Csakis a MAGGI névvel és a ke^ 
resztcsillag véd- -<*► jeggyel valódhj j^í

A kor vonása. Manapság minden tö­
rekvés időmegtakaritásra irányul. Érthető tehát 
hogy a szakácsművészet sem mai adhat a réginél. 
Ezelőtt pld órák hosszat kellett egy darab húst 
főznünk, hogy levest kaphassunk, most leöntünk 
egy M.iggi féle kockát, ára 5 fillér, 'á liter 
forró vízzel és kész a legfinomabb húsleves. 
Ügyeljünk azonban a bevásárlásnál a „Maggi" 
névre és a „keresztcsillag" védjegyre.

Ä lóversenyek eredménye.
Az október 5 én és 6-án végbement ló­

versenyek eredménye a következő:'
I. Nap. Vasárnap október 5.

II. Megnyitó versau/. 1200 korona. Táv. 
kb. 1300 m. (9 aláírás). 1. Gencsy Károly ur: 
3é. s. k. Bergina 66Va kg. Lovagolta tulajdo­
nos. 2. Gróf Eszterházy Pál: 4é. s. k. 
Wasserscheu 69 kg. Lovagolta Sibrik. — 3. Báró 
Wrazda j. hadnady : 3é. p. k. Rétes 647-2 kg. 
Lovagolta Hegyi L. Bánat: 4 lóért. 10 : 107. 
Küzdelem után nyakhosszal nyerve, fejhosszal 
harmadik.

Hl. Lovaregyleti díj, 1200 korona. Táv. 
kb. 1600 m. (10 aláírás), i. Molnár Lajos száz.: 
id. p. m. Hírnök II. 697-2 kg. Lovagolta Foils. 
2. Br. Wrazda J. hadnagy: 6é. p. k. P. S. 
687-_. kg. Lovagolta Sibrik. 3. Melik Andor ur : 
3é. p. k. 0 Du! 66 7-2 kg. Lovagolta Krause. 
Banal. 5 lóért. 10 : 16. Biztosan 172 hosszal 
nyerve. 1 7-2 hosszal harmadik.

IV. Handicap. 1300 korona. Táv. kb. 
1800 m. (9 aláírás). 1. Melik Andor ur: 4é. 
p. k. Sonate 70 kg. Lovagolta Krause. 2. Molnár 
Lajos száz.: 3é. p. m. Slap-jack 687-2 kg. 
Lovagolta Foils. 3. Kacser Jaromir ur: 4é. s. k. 
Siebenbrunn 80 kg. Lovagolta Hegyi L. Kis- 
bánat: 3 lóért, bánat: 3 lóért: 10 : 15. Küz­
delem után T 4 hosszal nyerve, 2 hosszal 
harmadik.

V. Ur lovasok dija. Gátverseny. 1200 
korona. Táv. kb. 2400 m. (10 aláírás), 1. Sibrik 
Sándor főhadnagy: 3é. p. k. Ropp 69 kg. (1 
kg, túlsúly). Lovagolta Sibrik. 2. Gencsy Károly 
ui . 3é. p. m. Kártyás (fv.) 64 kg. Lovagolta 
tulajdonos. 3. Gróf Ferenc ur: id. p. k. Obi 
(fv.) 66 kg. Lovagolta tulajdonos. Bánat: 6 lóért. 
10 : 13. Igen könnyen 1 hosszal nyerve, 5 hosz- 
szal hatmadik.

VI. Zombori dij. 1200 korona. Táv. kb. 
2800 m. (8 aláírás). 1. Gencsy Károly ur: 
3é. p. m. Táncos 68 kg. Lovagolta tulajdonos. 
2. Molnár Lajos százados. 5é. p. k. Masecka 
667-2 kg. Lovagolta Hegyi L. 3. Ifj. Gróf Esz- 
teiházy Károly: 3é. p. m. Billegény 68 kg. 
Lovagolta Sibrik. Bánat: Sióért. 10 : 21. Igen 
könnyen 2 hosszal első, rossz harmadik.

II. Nap. Hétfő, október 6.
I Államdij. 1300 korona. Táv. 1800 m. 

(10 aláírás). 1. Molnár Lajos százados: 3é p. 
m. Slap-jack. 71 kg. Lovagolta Foils. 2. Melik 
Andor ur: 3é. p. k. 0 Du; 691/o kg. Lova­
golta Krause. 3. Kacser Jaromir ur: 4é. s. h. 
Siebenbrunn 677-2 kg. Lovagolta Hegyi L. 
Bánat: 5 lóért. 10:21. Igen könnyen 3 hosz- 
szal nyerve, nyakhosszal harmadik.

II. Bácsmegye dija, 2000 korona. Táv. 
2000 m. (8 aláírás). 1. Molnár Lajos százados: 
id. p. m. Hírnök 11. 747-2 kg. Lovagolta Foils.
2. Báró Wrazda J. hadnagy: 6é. p. k. P. S. 
70' 2 kg. Lovagolta Kacser. 3. Gencsy Károly 
ur: 3é. p. m. Táncos 69 kg. Lovagolta tulaj­
donos. Bánat 5 lóért. 10 : 26. Biztosan nyak­
hosszal nyelve, nyakhosszal harmadik.

III. (t átver sen y-handicap. 1300 korona. 
Táv. 2600 m. (12 aláírás). 1. Br. Wrazda J. 
hadnagy: 3é. p. k. Rétes 65 kg. Lovagolta 
Gróf Ferne. 2. Sibrik Sándor főhadnagy: 3é. 
p. k. Ropp 747-2 kg. Lovagolta tulajdonos.
3. Gencsy Károly ur: 3é. p. k. Bergina 64 kg. 
Lovagolta tulajdonos. Kisbánat: 2 lóért, bánat:
7 lóért. 10 : 60. Igen könnyen 17-2 hosszal 
első, ugyanannyival harmadik.

IV. Zár-handicap. 1300 korona. Táv. 
kb. 1200 m. (22 aláírás). 1. Kacser Jaromir ut:
4é. stp. k. Gesztenye 597-2 kg. Lovagolta 
Hegyi L. 2, Gencsy Károly ur: 5é. s. h. Vigasz 
63 kg. Lovagolta tulajdonos. 3. Gróf Eszter­
házy Pál: 3é p. k. Wasserscheu 71 kg. Lo­
vagolta Sibrik. Kisbánat: 10 lóért, bánat: 7 lóért.
10 : 51. Biztosan nyak hosszal nyerve, 7-2 hosz- 
szal harmadik.
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S P 0 R T.
Vasárnap folyó hó 5-én a Zombori Sport 

Egyletnek a Bajai Sport Egylettel kellett volna 
bajnoki mérkőzést tartani, azonban a bajaiak 
a mérkőzést lemonták s igy a Zombori Sport 
Egylet küzdelem nélkül jutván két ponthoz, 
Jelenleg a bajnokság negyedik helyén áll.

Kaczvinszky Géza a Zombori Sport Egy­
let kiváló hátvédje tanulmányai folytatása vé­
gett Kassára költözött s ott belépett a Kassai 
Athletikai Clubba. Távozásával a Zombori Sport 
Egylet védelme, melynek egyik főtámasza volt 
lényegesen meggyengült. Helyét most már vég­
legesen Müller I. fogja betölteni.

A Zombori Sport Egylet vasárnap folyó 
hó 12-én Szabadkán a Szabadkai Munkás 
Testedző Egylet csapatával fog bajnoki mérkő­
zést tartani, mely mérkőzés kiváló fontosság­
gal bir a Zombori Sport Egyletre, amennyiben, 
ha ezt a mérkőzést menyeri, úgy a bajnokság 
őszi fordulójában a csapat negyedik helye 
majdnem biztosnak vehető.

A Zombori Legényegylet Torna Klub va­
sárnap délután fél 3 órakor a Zombori Sport 
Egylet pályáján atlétikai versenyt és utána 
football mérkőzést tart az „Ideál" football csa­
patával. Atlétikai számok a következők lesznek:

1. 100 méteres síkfutás. 2. Sulydobás.
3. 200 méteres síkfutás. 4. Gerelyvetés. 5. 400 
méteres síkfutás. 6. Diszkosvetés. 7. 800 mé­
teres síkfutás. 8. Kai a pacsd o bas. 9. magas­
ugrás. 10. Helyből távolugrás. 11. 200 — 200_
400—800 méteres staféta futás. k. P.

IROPALOM.
Schön Adolf könyvkereskedésében (Zom­

bor. Telefon-szám 161.) kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok :
Századok legend. Bársony, A vadászat 4-_ K
A mozi király. Operette újdonság I/Il.
Az adó, szeptemberi füzet ....
A Tűnél pandanja, Rosegger, Golfstrom
Atheneum könyvtár:

Gorki: Az anya.............................
Hugó: A párisi Notre Damé I. II. . 
Sudermann : Egyszer volt 

Olcsó Jókai:
Bákácius kalandjai . . .
Lenczi Fráter ....
Rákóczi Fiai I. II. III.
Az asztalos családja .

Fővárosi színházak műsora:
Heltai: A masamód.......................
Góth : Sámson...................................
Drégely : A szerencse fia 
Fröhlich : Hogyan nyomoznak .
Gaál: Az erdélyi mértani gázkutatás 
Tellyesniczky : Az ember boncolás-

tann tankönyve.......................
Dr. Török : A találmányi szabadalom 
Dr. Várnai: A koedukacias iskola .
Múlt és Jövő folyóirat (szept. okt.)

7'— „ 
3'— „
2- 40 „

1 90 „
3- 80 „ 
1 90 „

—•40 „
— ■40 „ 

1-20 „
-•40 „

. —-60 

. —'60 

. —-60 
1- .

— •60 „

18-— „ 
6'— „ 
1 '50 „ 
2-— .

144-*—15

H1RPETÉSEK.
60 kiló
házi szappan
eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Kristálytiszta

Telefon 230. UJ NŐI Telefon 230.

VARRODA.
Van szerencsém a n. é. hölgyközönséggel 
tudatni, hogy Zomborban (Kohári-u. 5. sz.)

női divattermet nyitottam
és minden e szakmába vágó munkát, 
u. m. : Angol, francia ruhák készítését 
és átalakításokat is elvállalok. Különösen 
felhívom a n. é. hölgyközönség figyelmét 
az angol munkáimra. Előkelő divatlapok 
a mélyen tisztelt hölgyközönség rendel­
kezésére állanak. Levelezőlap meghí­
vásra személyesen megjelenek. Felhí­
vások történhetnek telefonice is. Egy 
próbarendelés meggyőzi a n. é. hölgy­
közönséget, hogy munkáim a mai kor­
nak teljesen megfelelnek. A nagyérdemű 
hölgyközönség szives pártfogását kérve, 
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Rónai Mártonná, s

Egy jóházból való fiú

3 felvétetik s
5 Szukfiill Imre, E

bármilyen mennyiségben
házhoz szállítja
az „U n i ó“ jéggyár.
Telefon : 112. 88 40

Kiadó lakás.
1913. évi november hó 1-ére 
egy 3 szoba, 1 előszoba, 1 
konyha, 1 mosókonyha, 1 pince 

és 1 fáskamrából álló

úri lakás
Malom-utca 1. szám alatt

kiadó.
A padlás külön feljáratu. Bővebbet a 
háztulajdonosnál ugyanott. 178-2 1

péküzletóben. no

4e 1 legtartéeabb drótszálas lámpa. 
drótazáHal 75*/« árammeotakaritáa.

„.eu. Kapható villanyszerelési OzletekbenTvlUanytelepokei^s^ 
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MÖVEK-ail, Budapest, VI., Teréz-kirut 36. Gjír-ufczi 13.

Nyomatott a .Bácsmegyel Nyomda b. t.* könyvnyomdájában, Zomborban.


